                    Мастер-класс  Станция «Игры народов России»

1.           Здравствуйте, лебёдки,                      (Галина Анатольевна)
          Здравствуйте, молодки!

          Здравствуйте, гости дорогие,

          Гости званные и желанные.

          Красивые молодые,

          Застенчивые и боевые!

          Гости на пороге -

          Хозяйке радость!

          Для Вас и место готово.

          Красному гостю – красное место.
2. «Каких народов только нет                        (Татьяна Петровна)
          В стране великой нашей:

          Как пестрый солнечный букет,

          Калмыки и чуваши.

          Прекрасен горный край Кавказ

          Здесь разные народы.

          На Крайнем Севере у нас

          Живут оленеводы.

          Татары, коми и мордва,

          Башкиры и буряты —

          Всем скажем добрые слова,

          Любому будем рады!

 Уважаемые коллеги, сегодня наша станция посвящена играм народов России. Мы хотим предложить вам поиграть в игры разных её народностей.

Как и много лет назад: дети растут, играют и через игры познают мир, усваивают нравственные ценности и перенимают навыки и умения старшего поколения.

 Недаром говорят, если вы хотите узнать душу ребенка, приглядитесь, как и во что играют ваши дети. Поэтому, сегодня мы вам предлагаем отправиться в удивительный мир народных игр.
Список игр:

 Кабардино-балкарская народная игра «Журавли- журавли»

Описание. В игре вожак журавлиной стаи, которого выбирают считалкой, говорит следующие слова: «Журавли-журавли, выгнитесь дугой». Все играющие в процессе размеренной ходьбы выстраиваются дугой. Затем вожак, убыстряя темп, продолжает «Журавли-журавли, сделайтесь веревочкой». Участники игры быстро, не опуская рук, перестраиваются в одну колонну за вожаком, который все учащает шаги по темпу песни. «Журавли-журавли, извивайтесь, как змея». «Журавлиная» вереница начинает делать плавные зигзаги. Вожак дальше поет: «Змея сворачивается в кольцо», «Змея выпрямляется» и т.д. 
Правила. Упражнения выполняются в возрастающем темпе, переходящим в бег, до тех пор, пока вереница не разрушится. Когда играющие запутаются, игру начинают снова.

 Игра Дальнего Востока «Солнце» (Хейро)

 Описание. Игроки, взявшись за руки, идут по кругу, раскачивают руки вперёд и назад и повторяют одно и то же слово «хейро». В центре круга на корточках сидит ведущий. Он медленно поднимается и поднимает руки вверх это встаёт солнце. Как только солнце встанет и поднимет руки, игроки разбегаются в стороны.

Солнце их догоняет и салит. На сигнал: раз, два, три – в круг беги, пойманные дети остаются стоять там, где их осалили, остальные встают в круг и игра начинается сначала.

Бурятская  народная  игра «Рукавицу  гнать»
Выбирают водящего и садятся вокруг него тесным кругом или напротив ведущего на лавке, но тоже так тесно, чтобы не было зазоров между сидящими. Руки все игроки держат за спиной. У одного из игроков в руках рукавица. Он начинает громко нараспев приговаривать: «Рукавицу гони!», одновременно передавая рукавицу своему соседу. Тот, в свою очередь, громко подхватывает песню и как можно быстрее передает рукавицу дальше. Водящий указывает на игрока, который должен показать свои руки. Если в них рукавица, то проигравший становится водящим, если — нет, то игра продолжается.

Правила: 

1.  Поет только тот, у кого рукавица.

2.  Нельзя пытаться задержать у себя рукавицу, надо быстро передавать ее следующему игроку, который тут же начинает петь. Так создается эффект «какофонии», когда несколько игроков поют одновременно, с небольшой задержкой по времени.

3.  Если водящий правильно указал игрока, у которого рукавица, тот не имеет права передавать ее дальше, а должен показать водящему и занять его место.
Татарская народная игра «Хлопушки» (Абакле)

Описание. На противоположных сторонах площадки рисуются две параллельные черты. За одной чертой стоят в шеренге дети. Одна рука у них на поясе, другая вытянута вперёд ладонью вверх. Это старый город. В новом городе (за другой чертой) пока никто не живёт. Выбирается ведущий, который со словами: «Хлоп да хлоп – сигнал такой. Я бегу, а ты за мной!» подходит к одному из игроков и тихонечко хлопает его по ладошке. После окончания слов они бегут в «новый город». Кто первый пересёк черту, тот остаётся там жить. Кто проиграл, тот ведущий. Так до тех пор, пока все дети не переберутся жить в новый город.
Удмуртская игра "Мельник"
Все становятся в круг. Выбирают водящего - "Мельника".

Мельник в середине круга.

Круг движется в одну сторону, Мельник - в другую.

Говорят слова:

Будем в "Мельника играть,

Никому нельзя зевать.

Если Мельник будешь ты,

То скорее кругом беги!"

Круг останавливается.

Мельник и тот, напротив которого он остановился становятся спиной друг к другу.

Все говорят слова: " 1-2-3, беги! "
Мельник и второй игрок бегут вокруг круга игроков в разные стороны.

Кто быстрее добежит до места бегущего игрока.

Прибежавший вторым становится Мельником.

